
Rimini, 06 Dicembre  2023  

 

AL SINDACO DEL Comune di Rimini  

All’Assessore alla Sicurezza Dott.  Juri Magrini  

Interrogazione :  Emergenza criminalità ex Quartiere 4  

 

Preso atto che :  in tutto il Comune di Rimini assistiamo, purtroppo  quotidianamente, 

ad atti criminosi quali scippi, furti in casa o per strada, tentativi maldestri a carico di 

anziani ed invalidi , non tralasciando altre zone, come ho più volte sottolineato, quali 

Rimini Sud, ritengo che la situazione delle zone, a me molto note, quali quelle che si 

snodano lungo l’asse della Marecchiese,  Padulli, Vergiano, Spadarolo, Borgo dei 

Ciliegi, Santa Cristina, San Paolo, Corpolò, stia raggiungendo livelli veramente di 

guardia e da attenzionare con la massima urgenza.  

Sono circa 20 anni che seguo da vicino la problematica, che purtroppo non è 

migliorata affatto, anzi progressivamente peggiorata, tanto che oltre ai vari comitati 

che forniscono in proprio un valido e fattivo contributo alle forze dell’Ordine da anni, 

i singoli cittadini aumentano le richieste alle istituzioni come hanno fatto in maniera 

collettiva qualche giorno fa nel corso di una riunione affollatissima in Vergiano.            

L’atmosfera “nebbiosa” delle sere invernali, o l’apertura degli infissi nelle sere estive, 

costituiscono il facile humus per aumentare gli atti criminosi .  

Nel frattempo cresce in modo esponenziale la paura dei singoli cittadini nonostante 

in ricorso ad inferriate di protezione, sistema di allarme e video-sorveglianza privati 

ed a forme collettive di allarme tipo chat di gruppi di cittadini per diffondere sospetti 

ed allarmi in modo condiviso .       

I reati vengono compiuti quasi sempre con l’ausilio di armi definite “ bianche”  in 

medicina legale. Coltelli  di ogni tipo, punteruoli, mazze o spranghe ormai sembrano 

alla portata di tutti per minacciare o addirittura realizzare crimini di ogni tipo. Si può 

tristemente affermare, che se certe Città del Sud sono diventate famose per le armi 

da fuoco, a Rimini stiamo raggiungendo lo stesso livello per le armi bianche.  

Constatato che: i  pochi o scarsi rimedi fino ad oggi messi in  atto hanno dato risultati 

poco soddisfacenti , credo in tali zone, dove le case sono sparse e non vicine tra di 

loro, l’utilizzo di unità  cinofile e di reparti speciali e  di telecamere sempre attive e 

potenziate vadano affiancati fa  nuovi sistemi di videosorveglianza all’avanguardia 

quali i “Sistemi di Targa System” sia finanziati dal Ministero dell’Interno attraverso 



bandi speciali che attraverso fondi propri di questa amministrazione come altri 

comuni stanno facendo.  

Il “sistema Targa System”  come facilmente intuibile, mette in rete ed a disposizione 

delle forze dell’ordine, una mappa di chi percorre le strade della zona con studi di 

flussi di dati utili ad individuare  persone poi responsabili di fati criminosi. 

Ritengo poi che in tali zone, la costituzione dei famigerati “ gruppi di Controllo del 

Vicinato” con tanto di cartelli messi lungo le strade sia di una efficacia e di un ausilio 

alle forze dell’ordine fondamentali.              

   

Alla luce di quanto sopra  CHIEDO  

1 Quali sistemi di controllo per la sicurezza cittadina sono stati installati lungo questa 

vasta zona che si snoda lungo l’asse della Marecchiese?  

2 Avete in programma l’installazione del sistema “ Targa System Control” della zona?  

3 Avete in programma la costituzione dei “ Gruppi di Controllo del Vicinato” nella Città’ 

di Rimini ed in questa Zona in particolare ?    

 

 

                                                                  Il Consigliere Gruppo Fratelli d’Italia  

Dott.  Nicola Marcello  


